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Instrucciones: El alumno debera contestar a una de las dos opciones propuestas A o B.
Los ejercicios deben redactarse con claridad, detalladamente y razonando las respuestas.
Puedes utilizar cualquier tipo de calculadora. Cada ejercicio completo puntia 2,5 puntos.

PROPUESTA A

1A. a) Enuncia el Teorema de Rolle. (1 punto)
b) Razona que existe al menos un punto en el intervalo (1,2) donde la recta tangente a la grafica de
la funcién f(z) = 2° + 32* — 52% — 1522 4 42 + 12 tiene pendiente nula. (1,5 puntos)

2A. Calcula el valor del parametro a € R, a > 0, para que el area de la regién comprendida entre las
graficas de las parabolas f(z) = —2% + a® y g(x) = —4a? + 4a? sea 32 unidades de superficie.
(2,5 puntos)

3A. a) Despeja X en la ecuacién matricial A- X = I3 —2B- X, donde I3 es la matriz identidad de orden
3y A, By X son matrices cuadradas de orden 3. (1,25 puntos)
b) Calcula X, siendo

10 1 010
A= -2 1 =2 y B=|101 (1,25 puntos)
0 0 1 1 01

4A. Dados los planos t=ar +2y+z2=4,a € R,y 7' =2x —4y —22=b, b € R:
a) Razona para qué valores de a,b € R son 7 y 7’ coincidentes. (1 punto)
b) Razona para qué valores de a,b € R son 7 y ' paralelos no coincidentes. (0,75 puntos)
a) Razona para qué valores de a,b € R son m y ©’ perpendiculares. (0,75 puntos)

(sigue a la vuelta)



Al.- Solucion:

a) Teorema de Rolle
Sea f(x) una funcién continua en [a, b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b); entonces existe,

al menos, un punto ce(a, b) talque f'(c)=0
b) La funcién f(x) es polinébmica, luego continua en [1, 2] y derivable en (1, 2) con valores

iguales en los extremos del intervalo
f(1)=1+3-5-15+4+12=0;f(2) =32 +48-40-60+8+12=0

Entonces existe, al menos, un punto € 6(1,2) tal que f’(c) = 0 que es el valor de la pendiente, o lo que

es lo mismo, la tangente es horizontal

A2.-Solucion:

Se trata de dos parabolas con el mismo eje, el eje Y, ambas tienen el vértice en lo mds alto, g
es mas cerrada y tiene el vértice por encima de f, en (0, 4a°) en lugar de en (0, @°). Los puntos
de corte los obtenemos resolviendo el sistema:

y =—x?+a? x=a=y=0

= -x*+a’=-4x*+4a° = x* =a’ :>{

y = —4x* + 4a’ X=—a=>y=0

En resumen, las parabolas se cortan en (-a, 0) y (a, 0). El 4rea encerrada es

fa (9(x) - f(x))dx = [’ (=3x% +3a%)dx = [-x° + 3a2x]*, = 2a° + 2a° = 4a°

ycomoqueremosque sea32,4a°=32=a’*=8=a=2




A3.- Solucion:

AX=1-2BX =>AX+2BX=1=(A+2B)X =1 =X =(A+2B)"

Si el producto de dos matrices es la matriz identidad es que son inversas una de la otra
1 21 3 -6 -1

A+2B=[0 1 0|=|A+2B|=1=X=(A+2B)"=| 0 1 0 |traspuesta de adjuntos
2 0 3 -2 4 1

AA4.- Solucion:

a) Serdn coincidentes cuando todos los coeficientes sean proporcionales

a 2 1 4 a=-1
—_,_— =

2 -4 -2 b b=-8

b) Seran estrictamente paralelos cuando sean proporcionales los coeficientes de la

2 1 4 {az—l

L I . . a
incégnitas pero no los términos independientes — = — = — # — b 3
i —_

-4 -2 b

c) Seran perpendiculares cuando los vectores perpendiculares a los planos sean
perpendiculares entre si o sea, cuando el producto escalar de los vectores
perpendiculares a los planos (los formados por los coeficientes de las incégnitas) sea 0
(a,21)-(2,-4,-2)=0=2a-8-2=0=>a=5
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PROPUESTA B

1B. a) Calcula para qué valores del pardmetro a € R se verifica la igualdad

lir%(cos(ax))z% =2 (1,25 puntos)
€Tr—>
b) Calcula el limite
lim (\/x +1—+Vz— 1) (1,25 puntos)
r—+00

2B. Calcula las siguientes integrales:

2
/141(21562;3 dz, /(562 +2z)Inz do (1,25 puntos por integral)

3B. Dado el sistema de ecuaciones lineales

z + vy - z =0
—Adr — 2y + mz = 0 meR
3 + y + 22 =0

b) Estudia para qué valor del parametro m el sistema tiene alguna solucién distinta de la trivial
x=y=2z=0.(1 punto)
¢) Resuelve el sistema para todos los valores de m € R. (1 punto)

a) {Existe algin valor del pardmetro m para el que el sistema sea incompatible? (0,5 puntos)
)

4B. Dados el punto P(1,0,1) y la recta

rT=A
r=<¢ y=1+2A AeR
z2=24+A

a) Da unas ecuaciones paramétricas de la recta s que corta perpendicularmente a r y pasa por el
punto P. (1,25 puntos)
b) Calcula el punto simétrico @ de P respecto a r. (1,25 puntos)




B1.- Solucion:

a)Aplicando que el logaritmo del limite es igual al limite del logaritmo y dos veces L’Hopital :

Ixiirg(cos(ax))xz e’ leiirg(cos(ax))%z =le?’ = lim L(cos(ax))% =2=

TN G C) B S T GO P ST ) PN
x>0 X x>0 2X cos(ax) =0 2X
_ 2
:>Iing a’(1+tan? (ax)) _ 238&2 —2 s al—4—g=42
b)

Nl Jx—1 \/_(x+1—x+1) . 2/x 3
I|m\/_( xHl b=1r Ix+1+4/x-1 _Xllmw\/x+1+\/x—1_
i

2 ——
lim Vx

> X+ 1 \/—i-; Jx-1 ~a i‘/j i(/: m \/7 \/1—7

B2.-Solucion:

of '(x)
1+ (f(x))*

IZLS(X) dx = 2arctan(sen(x)) + K también podemos hacer sen(x) = t
1+ sen?(x)

a)Se trata de una integral de la forma J' dx =carctan( f (x)) + K

b) La hacemos “por partes”

u:Lx:du:ldx
X
3

x° x° 1
= j(x2 +2x)Lxdx=[?+x2jo— J(?+x2)—dx:
dv=(x2+2x)dx:v=%+x X

2

X2

2, 2,1 X, x? x x®
—+ X)X = |[(—+ X )=dX=(—+x)X = |[(—+ X)X = (—+ X)X ——-—+K
(G XX = () —dx = (4 X [( o x)dx = (o X)X = - ==

B3.- Solucion:

Como el sistema es homogéneo, siempre tiene la solucion (0,0,0), es decir para cualquier m
tiene solucion. Los rangos de la matriz de coeficientes y ampliada son iguales para cualquier
valor de m porque la diferencia es una columna de ceros. Cuando el determinante de la matriz
de coeficientes de las incdgnitas sea cero el sistema sera compatible indeterminado porque el
rango de la matriz de coeficientes serda menor que el nimero de incdgnitas



Rango de la matriz de coeficieneses 2

i':—Z;tO

y el sistemaes compatible indeterminado

1 1 -

1
-4 -2 m=0=2m+2=0=>m=-1= cuandom:-lpues3
3 1 2

Cuando m=-1
2X =-34

X+y-z=0 X+y=A4 5
-AX-2y+ M2 =0 3X+y=-21=>Jy=4+— ﬁ:> '
3X+y+2z=0 7=1 ) eslasoluciéngeneralenestecaso

B4.- Solucion:

Buscamos un punto R (ry,r,,r3) de la recta r tal que el vector PR sea perpendicular al vector
director de r que es (1,1,1), por tanto su producto escalar debe ser 0

(ﬂb—1,1+/1—0,2+/1—1)-(1,1,1)=O:>/1—1+1+l+2+x1—1=0:>3ﬂb=—1:>/1=_?1
IuegoR(_—l,l 1 2——) (—1 2 5) el vector PR = (—ﬂ 2 z):>( —2,11) es proporcioral
3 3 333
X=1-2u
Larectas=qy = Y7,
z=1+u

El punto R hallado anteriormente debe ser el punto medio de PQ, luego

l+q, -1 ] _-5

2 3 3
q, 2 4
£ — = -
2 3 % 3
1+q, § q _Z

2 3 3




